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1. (Uerj 2018)  Ao contrário da espermatogênese, a ovogênese humana é interrompida após a primeira divisão da meiose, resultando em um ovócito secundário.

Nomeie o hormônio que promove a liberação do ovócito secundário do ovário para a tuba uterina e aponte o evento biológico que permite a continuidade da divisão meiótica para formação do óvulo.

Em seguida, indique a característica do gameta feminino que contribui para o desenvolvimento inicial do zigoto. 
Resposta:

Hormônio: LH ou hormônio luteinizante.

Evento biológico: fecundação.

Característica: maior disponibilidade de nutrientes no citoplasma. 
2. (Fcmmg 2018)  No desenho abaixo, o número equivalente ao hormônio ESTRÓGENO é:
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a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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Resposta:

[A]

O hormônio estrógeno corresponde ao número 1. O processo se inicia no hipotálamo, que produz os hormônios GnRH, que estimulam a hipófise a produzir dois hormônios: o hormônio folículo-estimulante (3), que atua no crescimento dos folículos antes da ovulação; e o hormônio luteinizante (2), que atua na ovulação e promove a secreção dos hormônios sexuais femininos pelos ovários, como o estrógeno (1). O estrógeno (1) age no desenvolvimento dos órgãos sexuais femininos, das características sexuais secundárias e das mamas. Quando há quantidade suficiente de estrógeno, esse exerce feedback negativo sobre o hipotálamo, inibindo a produção do hormônio GnRH no hipotálamo. 
3. (Famerp 2018)  Por causa de um câncer, um homem de 40 anos foi submetido a uma prostatectomia radical, ou seja, a retirada total da próstata. A ausência da próstata pode afetar a reprodução humana natural porque essa glândula 
a) armazena os espermatozoides produzidos pelos testículos.   
b) secreta substâncias que alcalinizam o pH do fluido vaginal.   
c) secreta o volume total do sêmen, que nutre os gametas.   
d) produz o hormônio testosterona, que estimula a ereção peniana.   
e) contém um conjunto de nervos que desencadeia a ereção peniana.   
Resposta:

[B]

A próstata é uma glândula encontrada do sistema genital masculino, localizada embaixo da bexiga, próxima ao reto e na porção inicial da uretra, responsável pela produção de um líquido (aproximadamente 15% do esperma) com pH alcalino que neutraliza a acidez do trato vaginal, além de nutrir e auxiliar no transporte dos espermatozoides. 
4. (Upe-ssa 1 2018)  Observe a charge a seguir:
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Nela o óvulo “barra” a entrada de vários espermatozoides para seu interior a fim de impedir a poliespermia humana. Assinale a alternativa que CORRETAMENTE justifica esse ato. 
a) Há alteração da polaridade elétrica da membrana plasmática ovular aos íons 
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 antes da fecundação, o interior da membrana plasmática do óvulo é carregado positivamente, gerando uma onda de polarização por toda a superfície do óvulo, impedindo que outros espermatozoides se unam a ela.   
b) Com a entrada do primeiro espermatozoide e a polarização da membrana ovular, as enzimas dos grânulos corticais atuam sobre a membrana pelúcida, alterando os receptores presentes no envoltório ovular, os quais perdem a capacidade de se ligarem a outros espermatozoides.   
c) Na ejaculação, são liberados cerca de 300 milhões de espermatozoides; poucos atingem a tuba uterina, e um só fecunda o óvulo, que se encontra na prófase II da meiose I. Para haver a gravidez, o espermatozoide penetra no óvulo, que chega ao final da meiose, surgindo o zigoto ou mórula, primeira célula do futuro mamífero.   
d) O óvulo humano é um ovócito primário, revestido por uma camada de lipoproteínas aderidas à membrana plasmática ovular, membrana ou zona pelúcida ou envelope vitelínico, sendo este último recoberto por camadas de células foliculares que constituem eficiente revestimento protetor do gameta feminino. Todos são obstáculos que o espermatozoide deve ser capaz de vencer.   
e) A reação acrossômica é um mecanismo, que garante a entrada dos espermatozoides no óvulo e a ocorrência da fecundação. Nessa reação, o acrossomo do espermatozoide libera enzimas, tais como a hialuronidase, que abre um canal na zona pelúcida, por onde o espermatozoide penetra, e atinge a membrana plasmática do óvulo.   
Resposta:

[E]

Durante a reação acrossômica do espermatozoide são liberadas enzimas que abrem um canal na zona pelúcida, por onde o gameta masculino penetra e atinge a membrana plasmática do óvulo. 
5. (Uefs 2017)  
[image: image9.wmf]
Em relação à imagem destacada, analise as seguintes afirmações:

I. A fertilização que ocorreu no ovário viabilizou a origem do zigoto.

II. As células do estágio 4 e 8 são totipotentes.

III. O embrião é implantado na fase de blastocisto com algumas células já diferenciadas.

A alternativa que apresenta uma afirmativa ou mais afirmativas corretas é a 
a) I apenas.   
b) II apenas.   
c) I e II.   
d) I e III.   
e) II e III.   
Resposta:

[E]

[I] Incorreta. A fertilização ocorreu na porção distal da tuba uterina. 
6. (Unigranrio - Medicina 2017)  “Nasce 1º bebê do mundo com DNA de 3 pais” 
“Cientistas americanos anunciaram o nascimento do primeiro bebê do mundo por meio de uma técnica de reprodução assistida que usa o DNA de três pessoas: do pai, da mãe e de um terceiro doador. De acordo com um artigo publicado na revista científica New Scientist, a polêmica técnica permite progenitores com mutações genéticas raras a conceberem filhos sãos. Usada para prevenir doenças mitocondriais provocadas por defeitos genéticos transmitidos pela mãe.” 

(Adaptado de Veja, Ciência e Saúde: http://veja.abril.com.br/saude/nasce-1o-bebe-do-mundo-com-dna-de-3-pais/) 
A chamada da notícia acima se refere ao DNA de três pessoas porque: 
a) Houve recombinação entre o DNA das três pessoas.   
b) A doadora tinha DNA compatível com a mãe receptora.   
c) Não há presença de DNA na mitocôndria da doadora, apenas no núcleo do ovócito.   
d) Houve fecundação do Ovócito da mãe e depois aproveitamento do RNA.   
e) Há presença de DNA na mitocôndria da doadora.   
Resposta:

[E]

A notícia se refere ao DNA de três pessoas porque há presença de DNA nas mitocôndrias da doadora. 
7. (Pucpr 2017)  A duração de um ciclo menstrual é, em média, de 
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 dias. Convencionou-se designar o primeiro dia da menstruação como o primeiro dia do ciclo. A regulação do ciclo depende de hormônios gonadotróficos (FSH e LH) e de hormônios esteroides (estrógeno e progesterona). É possível identificar nos gráficos a seguir dois ciclos femininos integrados: o ovariano e o uterino.
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Considerando que os gráficos representados referem-se a uma mulher adulta com ciclo menstrual regular de 
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 dias, infere-se que 
a) ela não está grávida, pois houve uma queda de progesterona e estrógeno no final do ciclo.    
b) ela está grávida, pois, na fase lútea, há um aumento dos hormônios gonadotróficos.    
c) ela está utilizando regularmente pílula contraceptiva composta por derivados de estrógeno e progesterona.   
d) não está grávida, pois, na fase folicular, há diminuição de hormônios gonadotróficos.    
e) na fase folicular, por ação da progesterona, houve uma retração do endométrio sugerindo gravidez.    
Resposta:

[A]
A mulher não está grávida, porque no fim do ciclo as taxas dos hormônios estrógeno e progesterona estão baixos. A partir daí, reinicia-se a produção de FHS, pela hipófise, que induz o desenvolvimento do folículo ovariano, que passa a produzir estrógeno. O estrógeno induz o desenvolvimento do endométrio, estimulando a alta produção de FSH e LH pela hipófise, o que induz a ovulação. Com a taxa alta de LH, o folículo se transforma em corpo-amarelo. Altas taxas de estrógeno e progesterona passam a exercer efeito inibidor na produção de FSH e LH, regredindo o corpo-amarelo que, consequentemente, deixa de produzir estrógeno e progesterona. 
8. (Fatec 2017)  Como parte do planejamento familiar, muitos casais consideram o uso de métodos anticoncepcionais. Visando auxiliar essas pessoas, a Secretaria da Saúde de uma cidade decidiu divulgar um cartaz informativo sobre alguns dos métodos contraceptivos mais comuns.

Assinale a alternativa que apresente uma afirmação que possa fazer parte do texto do cartaz, por estar biologicamente correta. 
a) O diafragma é um instrumento contraceptivo de uso masculino.   
b) A vasectomia impede que os espermatozoides cheguem à uretra do homem.   
c) Mulheres que seguem a tabelinha ficam estéreis e não podem mais engravidar.   
d) A inseminação artificial é uma opção segura para mulheres que não querem engravidar.   
e) Homens que tomam a pílula do dia seguinte deixam de produzir espermatozoides temporariamente.   
Resposta:

[B]

A vasectomia que corresponde à ligação dos canais deferentes, impede que os espermatozoides cheguem à uretra masculina. 
9. (Unesp 2017)  As chamadas Doenças Sexualmente Transmissíveis (DSTs) também são transmitidas por outras vias, além da relação sexual. O quadro apresenta algumas DSTs.
	DST
	Agente infeccioso
	Sintomas

	Sífilis
	bactéria Treponema pallidum
	Lesões nos órgãos genitais, na pele e nas mucosas. Pode afetar o sistema nervoso.

	Cancro mole (cancro venéreo simples, cavalo)
	bactéria Haemophilus ducreyi
	Lesões nos órgãos genitais,

mais frequentemente no homem.

	Aids
	vírus da imunodeficiência humana – HIV
	Ataque às células do sistema imunitário ocasionando imunodeficiência e infecções oportunistas.

	Gonorreia (blenorragia)
	bactéria Neisseria gonorrhoeae
	Ardor ao urinar e secreção uretral de cor amarelada. Nos bebês, pode levar à cegueira.

	Condiloma acuminado (crista de galo, HPV)
	papiloma vírus humano – HPV
	Lesões em forma de crista nos órgãos genitais. Pode levar ao câncer nos órgãos genitais e no ânus.


Suponha que Júlio adquiriu uma DST através de transfusão sanguínea, que Paulo adquiriu uma DST ainda no ventre materno e que Adriano teve uma DST que só se adquire por relação sexual.

As DSTs de Júlio, Paulo e Adriano podem ser, respectivamente, 
a) cancro mole, aids e condiloma acuminado.   
b) condiloma acuminado, gonorreia e sífilis.   
c) aids, sífilis e cancro mole.   
d) gonorreia, condiloma acuminado e aids.   
e) sífilis, cancro mole e gonorreia.   
Resposta:

[C]
As DSTs de Júlio, Paulo e Adriano podem ser, respectivamente, AIDS, causada pelo vírus HIV adquirido através de transfusão de sangue, sífilis causada pela bactéria Treponema pallidum via transplacentária e cancro mole causado pela bactéria Haemophilus ducreyi, adquirida durante o ato sexual. 
10. (Udesc 2017)  Os mais famosos gêmeos monozigóticos unidos foram os irmãos Chang e Eng, nascidos em 1811 na atual Tailândia (antigo Sião), que eram ligados pela região torácica. Eles ficaram conhecidos como “irmãos siameses” e ganharam a vida exibindo-se para plateias nos Estados Unidos, onde moraram e se casaram com duas irmãs.

Texto extraído de Biologia das Células; Amabis e Martho, Vol. 1, 2ª ed., Moderna, p. 426.

Os gêmeos monozigóticos são originados: 
a) pela fecundação de dois óvulos por um espermatozoide.   
b) de um único óvulo fecundado por um espermatozoide.   
c) pela fecundação de dois óvulos cada um por um espermatozoide.   
d) quando um óvulo é fecundado por dois espermatozoides.   
e) quando a ovogônia é fecundada.   
Resposta:

[B]
Os gêmeos monozigóticos ou univitelinos são originados a partir de um único óvulo fecundado por um espermatozoide. 
11. (Pucpr 2017)  Leia o texto a seguir.

A próstata, principal foco de câncer masculino

Segundo uma pesquisa da Prostate Cancer UK, instituição de caridade dedicada à pesquisa do câncer de próstata, um em cada cinco britânicos não sabem nem que têm esta glândula. É algo alarmante, levando em conta que o câncer de próstata é a causa mais comum de morte por câncer em homens. O ex-jogador de futebol da Inglaterra e do Newcastle United, Les Ferdinand, que viu seu avô sofrer da doença no final da vida, disse: "Não me surpreende que muitos homens não saibam o que sua próstata faz – é uma glândula fácil de ignorar. Até o câncer de próstata afetar minha família, meu conhecimento era bem pequeno”.

A sociedade Americana Contra o Câncer estima que, nos Estados Unidos, em 2016, foram diagnosticados cerca de 
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 mil casos novos de câncer de próstata e foram registrados mais de 
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 mil mortos por essa causa. No Brasil, os dados mais recentes do Inca (Instituto Nacional do Câncer) apontam que são registrados mais de 
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 mil novos casos da doença por ano, com mais 
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 mil mortes.

Fonte: <http://noticias.uol.com.br/saude/ultimas-noticias/bbc/2016/05/01/o-que-e-e-para-que-serve-a-prostata-principalfoco-decancer-masculino.htm> Acesso: em 04/05/2016.

Sobre o texto e analisando a imagem, está CORRETO afirmar que
[image: image17.wmf]
I. a glândula descrita no texto está representada pelo número 
[image: image18.wmf]3.


II. o sêmen é formado também pelo que é produzido nas estruturas 
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 e 
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III. a hiperplasia da estrutura 
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 é descrita no texto.

IV. a maior causa de morte entre homens é o câncer na estrutura 
[image: image22.wmf]1.


V. o avô de Les Ferdinand teve câncer na estrutura 
[image: image23.wmf]4.


Das afirmativas anteriores, estão CORRETAS 
a) apenas II e III.   
b) apenas I e IV.   
c) apenas III e IV.   
d) apenas II e V.   
e) apenas I e II.    
Resposta:

[E]
[I] Correta. A glândula descrita no texto é a próstata, representada pelo número 3, localizada embaixo da bexiga.

[II] Correta. O sêmen é constituído por um líquido esbranquiçado com pH alcalino produzido na próstata, mais o líquido mucoso nutritivo produzido nas vesículas seminais (2) e os espermatozoides produzidos nos testículos (4).

[III] Incorreta. A estrutura 1 indica a bexiga urinária.

[IV] Incorreta. A maior causa de morte entre homens é o câncer na estrutura 3 (próstata).

[V] Incorreta. O avô de Les Ferdinand teve câncer na estrutura 3 (próstata). 
12. (Pucsp 2017)  Por que os jovens não usam camisinha?

Os jovens estão deixando de usar camisinha. Apesar dos alertas de que o preservativo evita DST (Doenças Sexualmente Transmissíveis) ou gravidez indesejada, diferentes justificativas aparecem e a ausência da camisinha vira hábito. Para ter uma ideia, uma pesquisa do Ministério da Saúde mostrou que 9 em cada 10 jovens de 15 a 19 anos sabem que usar camisinha é o melhor jeito de evitar HIV, mas mesmo assim, 6 em cada 10 destes adolescentes não usaram preservativo em alguma relação sexual no último ano.

Fonte: UOL Notícias, 13 fev. 2017.

Ao não adotarem o método preventivo mencionado no texto, além da AIDS, os jovens aumentam as chances de também contraírem 
a) sífilis, gonorreia, herpes e HPV.   
b) hepatite C, clamídia, febre amarela e meningite.   
c) hepatite B, hidrofobia, sarampo e rubéola.   
d) hepatite A, ascaridíase, zika e malária.   
Resposta:

[A]

A camisinha previne contra doenças sexualmente transmissíveis e a não utilização pelos jovens pode aumentar as chances de contraírem sífilis, gonorreia, herpes e HPV. 
13. (Upf 2016)  Analise a figura abaixo, que representa um espermatozoide humano, e assinale a alternativa correta.

[image: image24.wmf] 
a) I representa o acrossomo, formado a partir de vesículas do complexo de Golgi, contendo enzimas que modificam a permeabilidade da membrana do óvulo, necessária à fecundação.   
b) II representa o núcleo com 
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 moléculas de DNA para formar os 
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 cromossomos da espécie humana.   
c) III representa a peça intermediária rica em estruturas citoplasmáticas diversas, responsáveis pela viabilidade do gameta.   
d) IV representa o flagelo, formado por microfilamentos contráteis que promovem os movimentos do gameta.   
e) V representa a peça intermediária, rica em mitocôndrias e ribossomos que sintetizam as proteínas contráteis do flagelo.   
Resposta:

[A]
A estrutura [I] representa o acrossomo, formado a partir da fusão das vesículas do complexo de Golgi, que contém enzimas que modificam a permeabilidade da membrana do óvulo, facilitando a fertilização. 
14. (Ufjf-pism 3 2016)  Existem dois ciclos reprodutivos nas mulheres: o ciclo menstrual e o ciclo ovariano. É essencial que ambos funcionem de maneira sincronizada e coordenada para que ocorra a reprodução. Tal sincronismo fica a cargo do sistema endócrino que liga os dois ciclos através de hormônios.
a) Cite os dois hormônios produzidos pela adeno-hipófise que atuam no ciclo ovariano e descreva suas respectivas funções nesse ciclo.

b) Onde são produzidos os hormônios estrógeno e progesterona? O que ocorre quando o nível desses hormônios diminui?

c) Quando os exames de gravidez detectam no sangue e/ou urina uma elevação do hormônio gonadotrófico coriônico humano 
[image: image27.wmf](hCG),

 sabe-se que a mulher está grávida. Qual a ação desse hormônio para manutenção da gravidez? 
Resposta:

a) Hormônio folículo-estimulante (FSH): estimula o amadurecimento do folículo primário do ovário durante a fase proliferativa do ciclo menstrual. Hormônio luteinizante (LH): estimula a ovulação e a formação do corpo lúteo no ovário.
b) Folículo ovariano em amadurecimento. A diminuição dos níveis desses hormônios indica o fim do ciclo ovariano e menstrual.
c) O hCG estimula o corpo lúteo ovariano a secretar os hormônios esteroides estrogênio e progesterona, os quais mantêm a gestação, até o final do terceiro mês de gravidez. 
15. (Uemg 2016)  (...)"A patroa de Natalina passou a viajar sozinha. O patrão ficava no quarto dele, de noite levantava e ia buscar Natalina no quarto da empregada. Não falavam nada, naqueles encontros de prazer comedido. (...) Um dia as regras de Natalina não desceram. A patroa aflita pediu a urina, fizeram o exame: positivo. Os três estavam grávidos. O pai sorriu, voltou a viajar sempre. A patroa ficava o tempo todo com ela. Contratou outra empregada. Levava Natalina ao médico, cuidava de sua alimentação e de distraí-la também." (...). 

EVARISTO, 2014, pp. 47- 48. Fragmentos. 

O exame de gravidez dá resultado positivo quando detecta, na urina da mulher, a presença do hormônio  
a) estrógeno.    
b) progesterona.    
c) gonadotrofina coriônica (HCG).    
d) luteinizante (LH).   
Resposta:

[C]
O exame de gravidez dá positivo quando detecta, na urina, ou no sangue da mulher, a presença do hormônio gonadotrofina coriônica (HCG). 
16. (Uece 2016)  A menstruação é um evento cíclico marcante no universo feminino (não só pelos incômodos que pode causar, mas também pelos significados sociais e emocionais que pode representar) que acompanha toda a vida fértil das mulheres. Quando as ovulações param, 
a) a menstruação é interrompida e, nesse momento, a mulher entra no climatério.   
b) a vida sexual feminina fica comprometida.   
c) a mulher fatalmente entra na menopausa.   
d) é imprescindível que a mulher faça reposição hormonal.   
Resposta:

[C]
A interrupção dos ciclos ovulatórios nos ovários indica o início da menopausa. 
17. (Pucpr 2016)  Leia o texto a seguir: 

Os irmãos xifópagos e a teoria do Direito penal: uma discussão pela Filosofia do Direito 
Dentre os escritos dos doutrinadores de Direito Penal é possível encontrar a figura dos gêmeos xifópagos para exemplificar casos difíceis, em especial para o crime de homicídio. A alusão a esses gêmeos, muito raros na realidade, como vítimas ou agentes do homicídio, não ocorre apenas nos livros, mas também em muitas aulas de Direito Penal. O recurso não parece ser apenas retórico, buscando chamar a atenção dos leitores/alunos, pois há um grande incômodo com o fato desses gêmeos, que vai além da curiosidade e do bizarro. O incômodo dos doutrinadores e professores parece estar no fato de os gêmeos xifópagos estarem grudados um ao corpo do outro. Isso leva à discussão de um dogma do Direito, que é a individualização da pena e da sanção individual de reclusão. O Direito Penal, como outros direitos ocidentais, tem como principal pilar a penalização do indivíduo. Porém, os gêmeos xifópagos colocam em questão esse fundamental pilar, pois a sua existência coloca em questão o que é que caracteriza um indivíduo para o direito.

Disponível em: <http://www.ambitojuridico.com.br/site/?n_link=revista_artigos_leitura&artigo_id=9642&revista_caderno=15>. Acesso em: 9 fev. de 2016. 

Considerando o conceito unicamente biológico, xifópagos são indivíduos genotipicamente únicos, uma vez que: 
a) surgem de dois óvulos fecundados por um espermatozoide.   
b) se originam da fecundação de um óvulo por um espermatozoide.   
c) surgem da fusão tardia de dois embriões com genótipos diferentes.   
d) resultam da não disjunção dos cromossomos homólogos durante a meiose reducional.   
e) são formados pela fecundação de um óvulo por dois espermatozoides.   
Resposta:

[B]
Os gêmeos xifópagos surgem da fecundação de um óvulo por um espermatozoide e ocorre quando a separação é tardia e incompleta, mantendo-os unidos por determinadas partes do corpo. 
18. (Upf 2016)  Os processos reprodutivos na espécie humana, desde a formação da genitália até o desenvolvimento das características sexuais secundárias e a produção dos gametas, estão sob controle de vários hormônios. Em relação a esse tema, analise as afirmativas abaixo.
I. O hormônio FSH estimula os folículos ovarianos na mulher e a espermatogênese nos homens.

II. A progesterona estimula o desenvolvimento das glândulas mamárias e atua na preparação do endométrio para receber o embrião.

III. O alto nível do LH e da somatotrofina são os fatores determinantes da maturação do óvulo.

IV. O hormônio dosado pelos testes de gravidez mais comuns é o HCG, o qual mantém o corpo lúteo no ovário durante o primeiro trimestre da gestação.

V. A testosterona, produzida nos testículos e na adenoipófise, estimula a maturação dos espermatozoides, garantindo-lhes a mobilidade necessária à fecundação.

Está correto o que se afirma em: 
a) I, II e III apenas.   
b) II, III, IV e V apenas.   
c) I e V apenas.   
d) I, II, III, IV e V.   
e) I, II e IV apenas.   
Resposta:

[E]
[III] Falso: O alto nível de LH na corrente sanguínea da mulher indica o período fértil e, consequentemente, a ovulação.

[V] A testosterona, hormônio secretados pelas células intersticiais de Leydig dos testículos, determina o desenvolvimento e a manutenção dos caracteres sexuais masculinos. 
19. (Ucs 2016)  Os processos de fecundação in vitro estão cada vez mais presentes na sociedade.

Uma das características da fecundação in vitro é o aumento da chance de gestações múltiplas, isto é, gestação de gêmeos.

Em relação às gestações múltiplas, é correto afirmar que 
a) as mulheres podem liberar dois ovócitos, e se esses forem fertilizados por dois espermatozoides diferentes, gerarão gêmeos idênticos.   
b) os gêmeos fraternos são simplesmente dois irmãos de mesma idade que compartilharam o útero materno ao mesmo tempo.   
c) os gêmeos monozigóticos, diferentes dos dizigóticos, possuem cordões umbilicais próprios, mas sempre compartilham a mesma placenta.   
d) os gêmeos dizigóticos, diferentes dos monozigóticos, podem se implantar em diferentes posições no útero, sempre desenvolverão placenta, cório e âmnio individuais e compartilham o mesmo cordão umbilical.   
e) os gêmeos monozigóticos compartilham a mesma carga genética e são a forma mais comum de gestação múltipla na espécie humana.   
Resposta:

[B]
Os gêmeos monozigóticos são formados a partir do mesmo zigoto, após o processo de fertilização, possuindo a mesma carga genética, desenvolvidos ou não na mesma placenta, porém a porcentagem é baixa em relação a outros tipos de gestações múltiplas. Enquanto que os gêmeos dizigóticos (fraternos) são originados a partir de dois ovócitos e espermatozoides diferentes, com placentas diferentes e nem sempre sendo do mesmo sexo. 
TEXTO PARA A PRÓXIMA QUESTÃO: 
Leia o texto abaixo para responder à(s) questão(ões) a seguir.

Aos 54 anos de idade, uma mulher conseguiu engravidar de gêmeos pela fertilização in vitro. Sabe-se que ela se casou aos 49 anos de idade e tentara engravidar de todas as formas, porém, aos 50 anos, entrou na menopausa e seria impossível engravidar de forma natural. 
20. (Ebmsp 2016)  Com base nos conhecimentos sobre reprodução e desenvolvimento humano, 

a) explique porque é frequente a ocorrência de gêmeos em gestações obtidas por fertilização in vitro, 

b) identifique o tipo de gêmeos formados nessa situação, normalmente. 

c) caracterize os dois tipos de gêmeos quanto à formação e similaridade genética. 
Resposta:

a) A ocorrência de gêmeos em gestações por fertilização in vitro é frequente, pois são implantados alguns embriões no útero da mãe, aumentando as chances de implantação e desenvolvimento do feto. 

b) Os gêmeos mais frequentes nessa situação são os dizigóticos.

c) Os gêmeos dizigóticos são formados a partir da fecundação de dois óvulos, desenvolvendo-se de forma independente no útero, geneticamente diferentes. Os gêmeos monozigóticos são formados a partir da fecundação de um óvulo e durante o início do desenvolvimento o embrião se divide em dois, resultando em dois bebês geneticamente idênticos. 
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